

专项活动走深走实 行政复议提质增效

自治区司法厅在全区开展行政复议质量提升年活动

呼和浩特讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,贯彻落实习近平总书记关于行政复议工作的重要指示精神,进一步提高行政复议办案质效,加快推进法治政府建设,根据司法部的工作部署要求,今年,自治区司法厅在全区开展行政复议质量提升年活动。现将活动期间各地的先进工作经验和成功做法、工作成效向全区宣传推广,并诚挚欢迎各界人士对提升行政复议质量提出宝贵的意见和建议,意见建议请发送至电子邮箱:nmgxzf1@126.com。

包头市开展行政机关行政诉讼行政复议突出问题专项整治行动。近日,包头市召开市委全面依法治市委员会办公室2023年第二次主任会议,对行政诉讼行政复议突出问题专项整治行动进行专题安排部署。

要求各地区、各执法单位要强化思想认识、严格履职尽责、推动整改落实、强化普法用法、形成工作合力、加强工作问效,严格按照专项整治行动安排,力争经过两个月整改,有效降低行政诉讼败诉率、行政复议纠错率。

赤峰市实行行政复议受理范围负面清单制度。赤峰市创新复议受理工作举措,印发《赤峰市人民政府行政复议受理范围负面清单》,明确列举了“行政机关对民事纠纷作出的调解或者其他处理”等不属于行政复议范围或不符合行政复议法定受理条件的24类行为28项事项,便于办事群众能快速确定不同主体、类型、内容的行政行为是否属于行政复议的范围,方便申请人快捷申请行政复议,降低申请人复议维权成本。

通辽市召开行政复议案卷评查分析会。通辽市司法局改变以往由市级行政复议机构闭门评查的方式,采取各地交叉互评方式,随机抽取了全市涉及公安治安、房屋征补、政府信息公开等领域已办结归档的行政复议案件,进行案卷评析。

阿拉善盟司法局积极组织开展行政复议质量提升年系列宣传活动。自“行政复议质量提升年活动”启动以来,阿拉善盟司法局围绕行政复议制度、典型案例、便民举措、申请受理渠道及复议小程序应用开展行政复议质量提升年系列宣传活动,发放宣传资料150余份,接受群众法律咨询30余人次。

呼和浩特市赛罕区司法局与呼和浩特市中级人民法院建立执行联动协作机制。为推进行政案件诉源治理、行政争议实质

化解、多元解纷机制建设、执行工作综合治理等各项工作,赛罕区司法局与呼市中院建立执行联动协作机制,并召开了第一次府院联席会议,通过数据互通互享、纠纷协同化解等多种方式,解决工作中的难点堵点,形成协同高效的工作格局,切实优化辖区法治营商环境,实现政治效果、法律效果、社会效果有机统一。

呼伦贝尔市满洲里市司法局坚持行政复议调解先行,助力打造法治化营商环境。满洲里市司法局积极开展对涉市场主体行政争议、行政自由裁量权方面的调解工作,加大涉企行政复议案件调解力度,提升行政复议服务民营企业质效,助力打造法治化营商环境。

(自治区司法厅供稿)

交通安全宣传走进田间地头



自“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动开展以来,鄂尔多斯市公安局交管支队沿黄高速大队民辅警深入田间地头开展“人人讲安全、个个会应急”安全生产月普法宣传活动,以“唠家常”的方式,向群众讲解佩戴安全头盔的重要性,让大家逐步养成自觉佩戴头盔、主动佩戴头盔的习惯,教育引导群众拒绝违法行为,做道路交通的文明参与者。

李亮 王美丽 摄

涉案地块整改到位 涉案人员依规处理

呼和浩特讯 2023年4月14日,自然资源部公开通报了2022年耕地保护督察发现通辽市开鲁县自然资源局违规审批临时用地建设工业项目问题。问题通报后,自治区政府高度重视,积极推动,派员实地督导,要求地方“一策一案”制定整改方案,限期整改到位。

据悉,通辽市开鲁县政府撤销了违规审批办理的临时用地批文,并责成施工单位将其地块上临时建筑及附着物进行拆除。2023年4月,开鲁县自然资源局进行立案查处,没收地上建筑物及附属设施,并处罚款。开鲁县纪委监委对涉事的相关责任人员依纪依规进行了处理。目前,涉案公司已全额缴纳罚款,地上建筑物及附属设施已移交开鲁县财政局。符合办理用地手续的地块,已取得自治区政府农用地转用和土地征收审批手续,并完成土地供应;拆除地块已完成土地复耕复垦,消除了违法用地状态,整改情况已通过自治区相关部门的验收审核。

自治区要求各地“举一反三”,全面开展“以案促改”专项排查整治行动,切实压实各级党委、政府主体责任,采取“长牙齿”的硬措施,落实最严格耕地保护制度,严厉打击违法占用耕地行为,释放从严管理的信号。

(自治区自然资源厅供稿)

中国银行行长会见日本 国际贸易促进协会会长

本报讯(记者杨乐 通讯员刘其鑫)7月5日,中国银行行长刘金会见日本国际贸易促进协会(下称“日本国贸促”)会长河野洋平率领的日本国贸促访华团。中国银行副行长张小东参加会见活动。

刘金介绍了中国银行发展历史、全球化经营特色及对人民币国际化发展的思考。他表示,中日两国是一衣带水的邻邦,贸易投资合作前景广阔。作为全球化程度最高的中资银行,中国银行为中国近1/4的对外贸易提供结算服务,在中日经贸往来中发挥了重要作用。加大人民币和日元在双边贸易投资中的使用占比,有助于降低企业汇兑成本、规避汇率风险,是推动人民币国际化进程中的有力举措。希望双方精诚合作、互利共赢,为进一步加强中日务实合作贡献金融力量。

河野洋平表示,日本国贸促此次访华是今年以来日本经济界首次大型访华活动。从中国银行1986年在东京设立分支机构以来,双方始终保持密切友好合作关系,希望共同着眼未来,深化合作,为中日双边经贸关系作出更大贡献。

会见后,双方共同举办人民币国际化研讨会。中国银行专家围绕“有序推进人民币国际化、服务高水平对外开放”进行了专题分享。

主题教育再发力 成果转化出实效

自治区司法厅召开全区直属司法行政系统主题教育第四次视频调度会

呼和浩特讯 7月5日,自治区司法厅召开全区直属司法行政系统学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育第四次视频调度会,听取了全区直属司法行政系统主题教育开展情况、经验亮点、问题困难及下一步工作安排。

会上,自治区监狱管理局、戒毒管理局汇报了直属系统主题教育工作开展情况,呼和浩特第一监狱、包头监狱、乌塔其监狱、内蒙古赛罕强制隔离戒毒所、司法厅法律职业资格管理处党支部作了交流发言,司法厅主题教育办建章立制部署了相关工作。

会议要求,全区直属司法行政系统各单位要加压奋进,始终按照自治区党委决策部署和厅党委具体安排,持续推动主题教育走深走实。要抓实理论学习,在深学细悟上再发力。坚决把“学思想”摆在首位,把习近平总书记考察内蒙古时的重要指示和重要讲话精神作为主题教育重要

内容、优先内容,系统学习运用“千万工程”“浦江经验”,做到完整、准确、全面理解把握。要抓深调查研究,在成果转化上再发力。要结合工作实际,推进调研提质增效,推进调研成果转化,组织开展调研成果转化运用专项督查,推动调研成果落到实处。要抓实检视整改,在动真碰硬上再发力。加快推进检视整改工作,凡是立行立改的问题要第一时间整改完毕,需要持续整改的要有阶段性成效,确保每周都要有问题销号,按时完成全部问题整改工作。要抓住推动发展,在服务为民上再发力。始终把主题教育落脚点落在以学促干

上,总结推出“破难题办实事”的典型案例和工作亮点,以实实在在的工作成效体现主题教育成果。要抓好“回头补课”,在走深走实上再发力。认真做好主题教育“回头看”,切实检视整改主题教育推进中存在的“不深不实不正”等突出问题,按时对账完成督导组下发的四个清单,确保不折不扣落实好主题教育各项任务。要压实工作责任,坚持领导带头、以上率下,引领广大党员领导干部跟着学、照着做,确保主题教育取得实实在在的成效。

(自治区司法厅供稿)

